
Ajay Bharadwaj HS22 

Allgemeine Chemie: Serie 6, Aufgabe 4 

Gesamte Energie im System berechnen 

𝑅𝑒𝑓𝑒𝑟𝑒𝑛𝑧 𝑖𝑠𝑡 𝐻ଶ𝑂 (273.15𝐾, 𝑠) = 0 𝑘𝐽 ∗ 𝑚𝑜𝑙ିଵ 

Die absolute Enthalpie kann nicht bestimmt werden, die folgenden Werte sind nur die 

Enthalpieunterschiede zur definierten Referenz. 

1𝑚𝑜𝑙 𝐻ଶ𝑂 (273.15𝐾, 𝑠) → 0𝑘𝐽 

1𝑚𝑜𝑙 𝐻ଶ𝑂 (373.15𝐾, 𝑔) → 1𝑚𝑜𝑙 ∗ ൫𝐶௣,௠ ∗ 100𝐾 + ∆௙௨௦𝐻° + ∆௩௔௣𝐻°൯ = 54.6𝑘𝐽 

∆𝐻 𝑖𝑚 𝑆𝑦𝑠𝑡𝑒𝑚 → 0𝑘𝐽 + 54.6𝑘𝐽 = 54.6𝑘𝐽 

Energie im System wieder «zurückverteilen» 

2𝑚𝑜𝑙 𝐻ଶ𝑂 (273.15𝐾, 𝑠) = 0𝑘𝐽 

2𝑚𝑜𝑙 𝐻ଶ𝑂 (273.15𝐾, 𝑙) = 2𝑚𝑜𝑙 ∗ ∆௙௨௦𝐻° = 12𝑘𝐽 

2𝑚𝑜𝑙 𝐻ଶ𝑂 (373.15𝐾, 𝑙) = 12𝑘𝐽 + 2𝑚𝑜𝑙 ∗ 𝐶௣,௠ ∗ 100𝐾 = 27.2𝑘𝐽 

𝐽𝑒𝑡𝑧𝑡 𝑏𝑙𝑒𝑖𝑏𝑡 𝑛𝑜𝑐ℎ [54.6𝑘𝐽 − 27.2]𝑘𝐽 ü𝑏𝑟𝑖𝑔 𝑢𝑛𝑑 𝑔𝑒𝑛ü𝑔𝑡 𝑛𝑖𝑐ℎ𝑡 𝑢𝑚 2𝑚𝑜𝑙 𝐻ଶ𝑂 𝑧𝑢 𝑣𝑒𝑟𝑑𝑎𝑚𝑝𝑓𝑒𝑛. 

54.6𝑘𝐽 − 27.2𝑘𝐽

∆௩௔௣𝐻°
= 0.67𝑚𝑜𝑙 → 𝐸𝑠 𝑘𝑎𝑛𝑛 𝑛𝑢𝑟 0.67𝑚𝑜𝑙 𝑖𝑛 𝑑𝑒𝑛 𝐺𝑎𝑠𝑧𝑢𝑠𝑡𝑎𝑛𝑑 ü𝑏𝑒𝑟𝑔𝑒ℎ𝑒𝑛. 

𝐿ö𝑠𝑢𝑛𝑔: 𝑇 = 373.15𝐾, 0.67𝑚𝑜𝑙 𝑑𝑎𝑣𝑜𝑛 𝑎𝑙𝑠 𝐺𝑎𝑠 𝑢𝑛𝑑 𝑑𝑖𝑒 ü𝑏𝑟𝑖𝑔𝑒𝑛 1.33𝑚𝑜𝑙 𝑓𝑙ü𝑠𝑠𝑖𝑔. 

 

 

 

 

 


